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H helyzet minden harctéren va
Réssietek a németek Haucourt—Esnes közti előnyomulásáról — Német 
repülők bombázták az Ősei szigeten levő orosz repülő állomást —

Tüzérharcok az olasz fronton
A mai hivatalos jelentések egyik hadszín­

térről sem közölnek eseményt. A vezérkari kom­
münikék feltűnő rövidsége és szűkszavúsága 
természetesen csak annyit jelent, hogy a teg­
napi harcok az általános helyzetben nem hoz­
tak semmiféle változást, de távolról sem lehet 
a jelentésekből arra következtetni, hogy az előző 
napok nagy harcait hirtelen nyugalom váltotta 
volna fel. Nem csendesülhettek el főleg a Ver­
dim körüli harcmezők, ahol a „nyugalom" szó 

mint azt egy orosz haditudósitás oly találóan 
meghatározza a tegrcttenctesebb tüzérségi 
harcok fogalmával egyenlő, fezek a rettenetes 
tüzérségi harcok bizonyára tegnap is folyamat­
ban voltak Verdun körül s minden okunk meg­
van reá, hogy a németek további előnyomulá­
sának és térnyerésének előkészítése gyanánt 
tekintsük őket.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Höfer jelentés©
Budapest, április 9. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás hivatalos jelen­
tése:

Orosz és délkeleti hadszíntér: 
A helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér: Helyenkint élén- 
kebb tüzérségi tűz. Egyébként nem voltak em­
lítést érdemlő harcok.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

ÜL német jelente»
(Miniszterelnökség 

főhadiszállás hivatalos
Berlin, április 9. 

sajtóosztálya.) A rtag.\ 
jelentése;

A helyzet valamennyi hadszíntéren általa 
nosságban változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A francia vezérkar jelentése
A francia vezérkar hivatalos jelentése áp­

rilis 9-ről:
A Maastól nyugatra a németek megismé­

telték a Haucourt déli és keleti kijáratánál lévő

állások elleni támadásokat. Ezen a fronton az 
ellenségnek nem sikerült vonalainkból bennün­
ket kiűzni. Gyilkos tüzelést zúdítottunk az ellen­
ségre, mely súlyos veszteségeket szenvedett. — 
Haucourttól délre sikerült a németeknek a 
2H7-CS magaslat és Haucourt között két kis 
erödmiihen a lábukat megvetni. A kézigránát- 
harc Béthincourt és Chattancourt közti országút 
múltén levő összekötő vonalakban egyre tart. 
Az ellenséges gránát-támadás Vaux erődtől 
északra tüzelésünkben összeomlott. Ezenkívül 
heves ágyuharc folyik Béthincourt, a Morte 
Homme és Cumiéres között.

A franciák gyáva ha diesele
Berlin, április 9. (Magyar Távirati Iroda.) 

A nyugati hadszíntér eseményeiről szóló teg­
napi jelentés kiegészitésekepen közük: Egy 
magaslat elfoglalása alkalmával az első vo­
nalbeli francia csapatuk eldobálták fegyvereiket 
és megadásuk jeléül kezüket feltartották. Alig 
haladtak át csapataink az ellenség első vona­
lán, a franciák villámgyorsan felkapták fegy­
vereiket és hátba támadták csapatainkat. A 
franciák álnok magatartása drága árba kerül­
het a megvetendő hadicsel okozóinak.

A Termite-d® mb elfoglalása
Nagy főhadiszállás, április 9. A sziléziai 

és bajor csapatok által tegnap rohammal elfog­
lalt Termita-domb a Forges-patak keleti part­
ján, a patak és a Haucourt-—Esnes ut között 
emelkedik, Haucourttól délre egy kilométer­
nyire. — Csapataink ezzel közelebb jutottak a 
Mórt Hőmmé és a malancourti erdő közötti 
uralkodó magaslathoz.

A Haucourttól délre lefolyt harcokban az 
a franda lovagiasságot kigunyoló eset fordult 
elő, hogy a francia katonák, miután fegyvc 
rcik lerakásával cs kezük fölemelésével megad­
ták magukat és miután a német katonák roham- 
oszlopai elszáguldottak mellettük, visszafordul­
tak és előrenyomuló csapatainkra hátulról lőt­
tek. Ez a merénylet természetesen igazságos 
büntetést vont maga után.

Az ellenség összes ellentámadásai teljesen 
meghiúsultak és nagy veszteségei mellett visz-

szuverettek. A mi veszteségeink ezzel szemben 
feltűnően csekélyek. A háborús tapasztalat itt I 

bizonyította, — amit a béke nem mutathat föl 
s amit francia részről már több Ízben kiemeltek 
és elismertek — a német tüzérség és gyalogság 
kitűnő együttműködését.

Uj térnyerésünk folytán az észak felé ki­
ugró zsák, amelynek birtokára a franciák súlyt 
helyeztek s amely eddig 7 és fél kilométer szé- 
cs volt, mindössze ,í és fél kilométerre zsugo­

rodott össze s az egész Maas-balparti első fran­
cia állás Béthincourt falu és közvetlen kör­
nyéke kivételével — birtokunkban van. Azon­
ban a francia tudósítások szerint csapataink 
már, itt is előnyöket szereztek, amennyiben 
Béthincourt és a 265-ös magaslat között, a 
Béthincourt ■ Chattancourt utón behatoltak az 
első francia vonalba és egy 300 méter széles 
szakaszt elfoglaltak. (P. Ll.)

Orosz haditudósitás a verdunl csatáról
Berlin, április 9. Az Achturblatt jelenti az 

orosz határról: A Nowojc Wremja nyugati 
harctéri tudósítója a Veráim körüli helyzetről 
jelenti, hogy a Verdiin előtti pozíciókért példát­
lan hevességgel folyik a harc. A „nyugalom“ 
fogalma ott irtózatos tüzérségi tüzet jelent, a 
műszaki csapatok rendkívül élénk tevékenysé­
gét, a robbanó anyagok folytonos explodálását 
és az ellenség előretörésének idegtépő várását.

A francia front mögött lázas előkészítő 
munka folyik. Kilométer hosszú védelmi állások, 
beépített támadó pozíciókkal váltakoznak. Ver- 
dunben és Verdiin körül az összes erdőket, ame­
lyeknek egy része már nem is erdő, különös be­
rendezésű védelmi állásokká változtatták át. A 
magaslatok sem egyebek, mint a lövészárkok 
összevisszasága. Itt minden talpalatnyi terület 
halált és pusztulást rejt magában. Aknamezők 
és íarkasvemiek, aknavető- és ágyu-áüások, 
előkészített gépfegyver-állások, lövészárkok, 
municiós raktárak, drótsövények villamos 
áram vezetékkel és a nélkül, repülőgépek és 
százezrekre menő embertömegek dolgoznak itt 
azon, hogy meghiúsítsák az ellenség fenyegető 
áttörési tervét.
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A rumét tüzérség a magaslaton van: az 
ismert német alapossággal támogatja az ellen­
séges gyalogsági akciókat. A francia készülő­
désekről nem lehet fogalmat alkotni, csak ha 
az ember látta őket. Verdimtől liar le Duc-ig 
az egész terület egy francia csirát-koncentrá­
ciós pont, amely a francia tartalékokat foglalja 
magában. A franciák oly módon építették ki 
hátsó összeköttetéseiket, hogy azt a háború ele­
jén lehetetlennek tartották volna. Sokat tanul­
tak az ellenségtől is. Az uj vasútvonalakon ren­
geteg hadianyagot szállítanak a verduni fran­
cia pozíciók részére.

A francia állások elleni támadás alkalmá­
val az ellenség uj támadó módszert használ, 
amely a hadi taktika tanában előreláthatólag 
még fontos szerepet fog játszani. Az ellenség­
nek az a törekvése, hogy a háborút főként a 
tüzérség és a technika harcává tegye és a le­
hető legnagyobb mértékben kímélje az ember­
életet.

Az aj (randa hadügyminiszter 
lemond

Genf, április 9. (Magyar Távirati Iroda.) 
Párisiről jelentik: A kamara tegnapi ülésén 
MarginCot képviselő élesen támadta Rocefues 
hadügyminisztert, mert uj törvényjavaslatával 
az idősebb tisztek előléptetését szolgálja, mig a
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tgy ál tálában nincs szüksége már chilei sálét 
romra, amióta nagy telepeket rendeztek be a 
salétromot pótló anyagoknak a levegőből való 
előállítására.

A „Sussex“ katasztrófája
Géni, április 9. (Magyar Távirati Iroda.) 

A párisi Matin_ értesülése szerint az Egyesült 
Államok londoni attaséja olyan értelmű jelen­
tést küldött Washingtonba, hogy a Sussex gő­
zöst valószínűleg német buvárhajó süllyesz­
tette el.

Ax általános vidkőteloxetlsóg 
Angliában

Hága, április 9. Londonból jelentik: A Na­
tion legutóbbi számában Waydfrer azt írja, 
hogy az a csoport, amely támadásra) készül a 
kormány ellen, elhalasztotta támadását. Az ál­
talános védkötelezettségnek a parlamentben 
nincs többsége. A hadügyi hivatal kétségkívül 
követeléseket fog fölállítani a hadsereg megna- 
gyobbitására, a „Nation“ azonban kételkedik 
benne, hogy a hadügyi hivatal képes lesz meg­
valósítani kívánságait.

Az orosz háború
Német repülő-támadás 

ősei sziget ellen
Berlin, április 9. — (Miniszterelnökség

1916. április 10.

fiatalabb tehetséges tiszteket dnyomjak.^^ i sai,,osztálya.)" A Wolff-ügynökség jelenti:
Magineot felszólalása után a 

vaslatot visszaküldték a bizottsághoz. A kama
Április 8-án négy tengerészeti repülőnk 

— t megtámadta öselen a Kielkondnál levő pa~
rának eme határozatában bizalmatlansago lat- orosz repülöállomást. Az állomásra
nak az uj hadügyminiszter iránt, akim k mi ^ bQmbát dobtak- Négy ellenséges repülö- 
áása biztosra vehető. gép közüli ameiyek a támadás elhárítására

Hajtogató brüsszeli tanárok szálltak fel, kettőt leszállásra kényszeritettek. 
Berlin, április 9. (Magyar Távirati Iroda.) Heves lövöldözés ellenére valamennyi repülő- 

A Wolff-ügynökség jelenti: gépünk sértetlenül\assza_er . VF7ÍPh:AR
Brabant belgiumi tartomány északi részén A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR

az országúton egy német őrjárat elfogott két.
fiatalembert. Kihallgatásuk alkalmával a fiatal-1 £ cár 0 harctéren
emberek bevallották, hogy tanáraik biztatására pétervár, április 9. (Magyar Távirati 
Hollandián át a belga hadsereghez akartak ,roda^ A cár’a frontra utazott. 
menni. Pénzzel és hamis útlevéllel voltak fel-
szerelve és a németalföldi határon már várták! MenCSlkOW a németek erejéről 
őket társaik. Mind a ketten a brüsszeli Saint Bukarest, április 9. Az Ade\'criú jelenti 
Elois intézet növendékei. Az eset miatt Truynes [^térvárról: Mencsikow a Nowoje WrOn/dban 
tanárt és Cochetend igazgatót letartóztatták. * vez(srcikket ir, amelyben a következőket álla-

’ pitja meg: Az entente rosszul számította ki a 
A1» IOgfyiTOreB tlOlianaia nünc( t(irlaickokat. Azt hitték, hogy a háború 

A bócd holland köret a helyzetről j mai stádiumába érve, már végképen kifogy Né- 
Bécs, április 9. (Magyar Távirati Iroda.) j rnetország emberanyaga, mig most ezzel szern- 

Németalföld bécsi követe a hollandiai válság • ben kiderül, hogy Németország emberanyaga- 
ujabb fejleményeiről a következő kijelentést nak még alig egyharmadrészét használta föl.

Svéd katonai bizottság 
Németországban

Stockholm, április 9. A „Nia Dagligd Alle- 
banda“ értesülése szerint a svéd vezérkar fő­
nöke javaslatot terjesztett a hadügyminiszter 
Lé, hogy egy hat tagból álló liszti bizottságot 
küldjenek ki a németországi csapatpótlási rend­
szer tanulmányozására, miután erre német rész­
ről megadták az engedélyt. A bizottság tanul­
mányútja három-négy hétig tartana.

Abalkániharctér
Görög mtnlszterválzág

Athén, április 9. (Magyar Távirati Iroda.) 
Dragunus pénzügyminiszter benyújtotta lemon­
dását. A király a lemondást elfogadta és pénz­
ügyminiszterré Rhallys igazságügy minisztert, 
igazságügyminiszterré pedig Hadjakos volt ál­
lamügyészt nevezte ki.

Az entente Románia ellen
Bukarest, április 9. Az orosz kormány el­

határozta, hogy a román határt elzárja s meg­
tiltja, hogy bármiféle árut Romániába bevigye­
nek. Ez intézkedésnek az az oka, hogy Romá­
nia gabonát adott a központi hatalmaknak. Az 
a bizottság, amely Oroszországban lovat akart 
vásárolni Romániának, elutazott Oroszország­
ból. Anglia szintén megszüntetett minden áru­
szállítást Románián át. Az árukat Szalonikiben 
visszatartják. Ez intézkedéseket azért tették, 
mert az entente nyomása Romániára eddig ha­
tástalan maradt. Bukarestben e kettős rend­
szabályt zsarolási kísérletnek tekintik s úgy Íté­
lik meg, mint az utóbbi négy hónap legnagyobb 
eseményét.

tette:
— Újabb eseményekről nem kaptam hiva­

talos jelentést. Megállapíthatom, hogy az álta­
lános nyugalom minden jel szerint helyreállott.

A holland képviselőház ülése
Hága, április 9. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az első kamara kedden ülést tart, melyen fel­
szólítják a kormányt, hogy ismételje meg a 
második kamara múlt heti titkos ülésén tett ki­
jelentéseit.

Anglia a holland kereskedelem ellen
Rotterdam, április 9. Nagy feltűnést kelt 

itt a németalföldi kormány hivatalos közlemé­
nye, hogy a németalföldi gazdáknál uralkodó 
chilei salétromhiányon egyelőre nem lehet se­
gíteni, mert a Lodewig von Nassau gőzöst sa 
létrom rakományával március 22-ike óta visz- 
szatartják az angliai Downs-ban. Mégis több 
a soknál, hogy visszatartanak egy hajót, mely­
nek rakományát a németalföldi kormány, mesz- 
,szemem") biztosíték nyújtása mellett, tisztán a 
saját gazdaközönségének akar szétosztani. — 
Ezenkívül tudott dolog, hogy Németországnak

A verduni eseményekből látható, hogy meny­
nyire téves volt az a fölfogás, hogy az ellen 
séges offenzivát egy más fronton ellene indi 
tott offenzivával gyengíthetjük. A verduni har­
cokhoz a németek egyetlen embert sem vontak 
el az orosz frontról. Ennek legvéresebb bizo­
nyítékát utolsó offenzív kísérletünknél láthattuk 
és láthattuk azt is, hogy Németország seregeit 
esz és fölény vezeti. Bármikor számíthatunk 
egy újabb német offenzivára.

Megnyílt a Visztulát kajózás
Varsó, április 9. A német hatóságok enge­

délyt adtak a gőzhajózásnak a Visztulán való 
megnyitására.

Hústalan napok az orozz hadseregbe*
Berlin, április 9. A Vossische Zeitung je­

lenti Stockholmból: Miután az orosz háborús 
egészségügyi hatóságok főnöke még február hó 
25-én elrendelte, hogy az összes katonai kór­
házakban minden szerdán és pénteken hústalan 
napokat tartsanak, ezt a rendeletet most a fron­
ton levő összes aktiv csapatokra is kiterjesz­
tették.

ti 1916. éli terem tengeri, tail, borsó 
és lencse maximális éra

A kormány rendelete
A hivatalos lap mai száma közli a kor­

mány rendeletét az 1916. évi termésből szár­
mazó tengeriért, valamint száraz babért, bor­
sóért és lencséért követelhető legmagasabb ar 
megállapításáról. ,

Az 1916. évi termésből szármázó ten­
geriért követelhető legmagasabb árat a ma­
gyar szent korona országainak területére nézve 
métermázsánkinti tiszta súlyra, a következők­
ben állapítja meg a rendelet: A közönséges és 
kevert tengeri ára, ha a szállítás ideje 1916. 
augusztus, szeptember, csöves állapotban 22.60, 
morzsolt állapotban 30, októberben 23.30, 
illetve 30 50, novemberben 24, illetve 31, de­
cemberben 24.90, illetve 31.50, 1917. január­
ban 25 70 illetve 32. februárban 26.50, illetve 
32.50, márciusban 27.30, illetve 33, áprilisban 
26.10, illetve 33.50, májusban vagy a későbbi 
hónapokban 28.90, illetve 34 korona; a fajten­
geri legmagasabb ára, ha a szállítás ideje 
1916. augusztus, szeptember, csöves állapot­
ban 24.75, morzsolt állapotban 33, októberben 
25.55 illetve 33.50, novemberben 26.35, illetve 
34, decemberben 27.20, illetve 34.50, 1917. ja­
nuárban 28.05. illetve 35, februárban 28.90, 
illetve 35.50, márciusban 29.75, illetve 36, áp­
rilisban 30.60, illetve 36.50, májusban vagy a 
későbbi hónapokban 31.45, illetve 37 korona. 
Ha a szállításnak meghatározott időben kell 
történnie és a kötelezett a szállítással késik, a 
késedelem idejét a legmagasabb ár megálla­
pításánál nem lehet figyelembe venni.

Az 1916. évi termésből származó száraz 
bab, borsó és lencséért követelhető 
legmagasabb ár a magyar szent korona or­
szágainak egész területére nézve meterma- 
zsánkinti tiszta súlyra a következő: száraz 
bab 56, száraz borsó 66, száraz lencse 66 ko­
rona. Ezek a legmagasabb árak az ilynemű 
hüvelyesekre hántolt, felezett, törött vagy 
megőrölt állapotban is irányadók. A rendelő­
ben megállapított legmagasabb arak. amelye 
magukban foglalják a szállítás kikötött idejéig

mm
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az őrzésnek és a gondozásnak költségét, vala­
mint a rakodó állomáshoz való szállítási költ­
ségeket is, zsák nélkül, az átvétel helyén és 
készpénzfizetés mellett történt eladás esetére 
értendők. Az eladó az általa szolgáltatott zsák 
át át külön felszámíthatja.

Az 1916. évi termésből származó tengerit, 
valamint száraz (érett) babot, borsót, lencsét 
a rendelet hatályának ideje alatt a megállapí­
tott legmagasabb árnál drágábban árusítani, 
vagy vásárolni, valamint az előző évi termés­
ből származó hasonnemü terményekkel össze­
keverve forgalomba hozni tilos. Aki ezeket a 
tilalmakat megszegi: kihágást követ el és hat 
hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig 
terjedhető pénzbírsággal büntetendő. A tilalom 
ellenére összekeverve forgalomba hozott ter­
ménykészletet el kell kobozni. A rendelet áp­
rilis 9-én lépett életbe.

Hajdúböszörményi huszár 
hiuégzésB Parisban

Egy régi hadifogoly sorsa Franciaországban —
Blankenstein-huszárok Verdun előtt

Lapunk egyik külső dolgozótársa igen ér­
dekes visszaemlékezést ir azokból az időkből, 
amikor az 1793. év tavaszán szürke csákós 
Ferdinand- és fekete csákós Blankenstein-hu­
szárok itatták lovaikat a Maas vizében s Ver­
dun körül nyargalászva verték a francia for­
radalmi .hadat.

A párisi nemzeti levéltár mindmáig meg­
őrizte annak a pörnek eredeti iratait, amelyből 
kiderül, hogy 1794. junius 26-án Tóth János 
24 éves hajdúböszörményi születésű, magyar 
Blankenstein - huszár, hadifogoly, Parisban a 
guillotin alatt fejezte be ifjú életét.

A pörirat szerint a Blankenstein-huszár- 
ezred egy divíziója Hadik Károly gróf, Révay 
Antal báró, Keglevich Sándor gróf őrnagyok, 
Almássy Mátyás kapitány s Dessewffy gróf 
hadnagy közreműködésével Verdim körül el­
verte a franciákat, de ugyanakkor a fent em­
lített Tóth János huszár hadifogságba esett. — 
Sajnos, még több huszárt érte ez a szomorú 
sors, de Tóth azzal vált híressé, hogy Párisba 
vitték, ahol lenyakazták.

„Captivi Gallonon Joanis Tóth" - - mint ő 
azt egy levelében aláírja •— sebesülten feküdt 
a meauxi kórházban s itt megismerkedett egy 
Jean Brand nevű francia káplárral, aki a niévrei 
önkéntesek ötödik zászlóaljában szolgált. 
Brand rávette a magyar huszárt, hogy adjon 
neki jó „ajánló levelet“, aminek felmutatására 
jól fogadják őt a magyar huszárok, ha átsző
kik hozzájuk. Tóth János ... a pörirat szerint
— egy darab kenyérért meg is irta a kért ajánló 
levelet ékes latinsággal:

„Lectori salutem a Dmomo. Nos captivi 
Gallonon, qui sunnis in űrbe Meaux, unanimi 
consensione confirmamus, turns hominem no- 
mnie Joannes Maria Charole esse bonum ct ser­
vant royalistám, qui nobis quoque múlta ct 
magna praestitit servitia. La de causa, si quo 
casu ne pugna caperatur, vei vern ad nostras 
partes transiret, precamus omnes Superiores 
lit homo tamquam anus ex bonis consideretur.1 
(Üdv az olvasónak! Mi, francia hadifoglyok 
Meaux városában egyakarattal bebizonyítjuk 
hogy ez az ember, névszerint Charole János 
Mária, jő és igaz királypárti, ki nekünk is sok 
és nagy szolgálatot tett. Ez okból pedig, ha ne­
tán háborúban elfognák vagy a mi részünkre 
menne át, kérünk minden felebbvalót, hogy a jó 
érzelmitek közül valónak tekintsék.) Captivi 
Oallorum Joanis Tóth hoits. Blankenstein et 
alii omnes.

A maga mentségére egy másik levelet is

rí a kapitánynak s ezt Brandnak rendeltetési 
helyére kellett volna juttatni. A levél a követ­
kező volt:

„An den Herrn Rittmeister und Escadrons 
Commandant Mathias Almássy 

Bei k. k. Armee 
ibi ubi.

Belül a többek között igy ir:
„Mind azonáltal akarom tudósítani az Ur 

Kapitány Uramat, hogy ne talán tán oly rósz 
Íriszemben lenne felőlem, hogy vagy szökés 
képpen vagy más szándékkal való akarattal az 
ellenséghez jöttem volna, hanem az egész rab­
ságban esésem eből áll, hogy 16-ikán este 11 
órakor egy fő tiszt, ki volt, ki nem volt, nem 
tudhatom, az Vorpost Commendáns parancso­
latjából elküldött engenret egy órányira . . 
(Itt azután hosszasan leírja, hogy eltévedt 
gy elfogták, majd igy folytatja:) Újságot aztat 
thatom, hogy az egész •Franciaország mind 

fegyverben vagyon, az ki csak fegyvert fog­
hat; más az, hogy a Templomokat rontyák 
mindenfelé és az harangokat mind ágyúnak ön­
tik. Mink pedig, az kik fogságban vagyunk, éh­
séget, szomjúságot, csufolódó szókat, szidalma­
zásokat anyit szenvedünk, hogy sokszor mér­
günkben és bánatunkban majd halálra nem vá­
lunk.“

A két levelet megtalálták Brandnál s ezek 
alapján Tóth János is a ineaux-i forradalmi bi 
zottság elé került, ez a párisi forradalmi tör­
vényszéknek szolgáltatta át, mely azután mind 

kettőt kivégeztette. A magyar huszárgyerek 
árva feje lármás dobriadó közt gurult alá San­
son mester fűrészporos kosarába, veszedelmes 
pajtásáéval együtt.

* * *

— Eötvös Károly haldoklik. Budapesti 
tudósítónk éjszaka érkezett távirata jelenti, 
hogy Eötvös Károly utolsó óráit éli. A katasz­
trófa minden pillanatban bekövetkezhetik.

— A magyar Vörös Kereszt Egylet deb­
receni választmányának elszámolása. A ma­
gyar Vörös Kereszt Egylet debreceni választ­
mányának az 1915. évről szóló vagyoni elszá­
molását M á r k Endre udvari tanácsos pol­
gármester. a választmány elnöke fölterjesztette 
a központi igazgatósághoz, amelytől ma a kö­
vetkező levél érkezett: „Méltóságos Megbí­
zott. Elnök Ur! Múlt hó 15-én kelt nagybecsű 
iratához csatoltan kézhez vettük a Debrecen 
városi Vörös Kereszt választmány 1915. évi 
elszámolását, azt igazgatósági segédhivatalunk 
felülvizsgálása alapján helyesnek találtuk és 
nyilvántartásunkban előjegyeztettük, hogy a 
választmánynak a múlt év végén 76,827 K 96 
fillér törzsvagyona volt. Fogadja Méltóságod 
és a t. Választmány a múlt évi számadás elő­
tét jesztéséért szívélyes köszönetiinket. Buda­
pest, 1916. évi április hó 4-én. Kiváló tisztelet­
tel az igazgatóság: Josipovich.“

— Az amerikai elnökválasztás. Washing­
tonból jelenti a Matin: Az Egyesült Államok 
népét egyre jobban elfoglalja az elkövetkező el­
nökválasztás. A demokratapárt kétségkívül 
Wilsont fogja jelölni. A köztársasági párt most 
minden erővel azon dolgozik, hogy a haladók 
kai egyesülhessen és igy a két párt jelölné 
Rooseweltet. 1912-ben a köztársasági Roose 
weit 4,119,000, a haladópárti Taft 3,484,000 
és a demokrata Wilson 6,293,000 szavazatot 
kapott. Innen látható, hogy Roosewelt és Taft 
szavazóinak egyesülése Wilson nagy és biztos 
bukását jelentené.

— Lopással vádolt román herceg. Buka­
restből írják: Sturdza Mihály herceg följelen 
tést adott be Cohn Leon volt titkára és Papa- 
dopol-Kalimnkve ügyvéd ellen, továbbá Fischer

ntiMiomos bankár és unokafivére, Sturdza Sán­
dor herceg ellen, hogy meglopták. A rendőrség 
a kihallgatások után szerdán a késő esti órák­
ban elrendelte, hogy Sturdza Sándor herceget 
es Fischer Marin bankárt azonnal tartóztassák 
le, miután kettőjük egy rendkívül fontos ok­
mányt tartalmazó levelet vett el Sturdza Mihály 
hercegtől.

Schmidt József — a Pénzintézeti Köz­
pont elnöke. Budapesti tudósitónk táviratozza: 
Harkányi János báró kereskedelemügyi mi­
niszter a Pénzintézeti Központ élére Schmidt 
József dr. nyugalmazott kereskedelemügyi ál­
lamtitkárt elnökké nevezte ki. Schmidt József 
dr. a kinevezés folytán le fog mondani a Ma­
gyar Országos Központi Takarékpénztár ve­
zérigazgatói állásáról.

—- Rektori szünnap. A f. hó ló-én, hétfőn 
és 11 -én, kedden a tudományegyetem összes 
fakultásain szünetel az előadás. Április 11-ike 
nemzeti ünnep, 10-ikére pedig a vektor engedé­
lyezett szünetet.

A 18 évesek sorozása Hajdúböször­
ményben. Hajdúböszörményben —- mint tudó­
sítónk jelenti — az 1898. évben született, va­
lamint az előző évben született és eddig soro­
záson meg nem jelent hadkötelesek sorozása 
április 14-én lesz. A sorozási behívók kézbesí­
tése most van folyamatban.

— A Dóczy-intézet jótékony ünnepélye.
Díszes és előkelő közönség jelenlétében folyt 
le vasárnap délután a református felsőbb leány­
iskola. leánygimnázium és tanitónőképző inté­
zet növendékeinek Debrecenfalva s a háború­
ban elesett tanárok és tanítók özvegyei és ár­
vái javára rendezett előadása. A gazdag műsor 
minden egyes száma lekötötte a jelenlevők ér­
deklődését. A kis egyfelvonásos háborús ak­
tualitás, az ének- és zeneszámok, különösen a 
bemutatott táncok művészi színvonala .ritka 
élvezetet nyújtottak s a termet zsúfolásig meg­
töltő közönség egy kellemesen eltöltött tavaszi 
délután emlékével távozott el. Az előadást — 
tekintettel a nagy érdeklődésre — a jótékony 
leánysereg hétfőn délután 5 órakor megismétli.

— Éjféli találkozás, népszínmű 4 felvonás­
ban, kerül tna bemutatóra az Urániában. Egy 
megtörtént esemény nyomán filmre alkalmazta 
dr. Janovits Jenő, szóval magyar film és pe­
dig a legjobbak egyike. Érdekes mese, gyö­
nyörű felvételek, elsőrangú rendezés. A fősze­
repet Berky Lilly játsza, kinek mint film-mü- 
vésznőnek már európai hire van; méltó part­
nerei Várkonyi Mihály és Szentgyörgyi Ist­
ván. Jegyek reggel 9 órától válthatók az Urá­
nia irodájában. Telefon 12—51.

— Nyilvános felhívás tömeggyilkosságra 
Romániában. Predeálból táviratozzák: A „Ste- 
agul“ írja ezeket a Romániára oly jellemző so­
rokat: A Jassyban megjelenő „Opinia“ az el­
múlt napokban azt a hirt közölte, hogy a jassy-i 
rendőrprefektus távirati utasítást kapott Buka­
restből a „Draptatea“ cimii lap aznap Jassyba 
érkezett összes számainak elkobzására. Az cl- 
kobzó rendeletet azért adták ki a „Draptatea" 
ellen, mert egyik közleménye riasztó tartalmú 
volt. A közlemény ugyanis azt jelentette, hogv 
a Bratianu-kormány államcsínyt tervez, amely­
nek keresztülvitelére már katonaságot is össz­
pontosítottak Bukarestben. Kétségtelen, hogy ez 
a hir tényleg alkalmas volt nyugtalanság elő­
idézésére és ezért teljesen indokolt volt a „Drap- 
tatcá“-nak lefoglalása.

— De — kérdi a „Steagul" miért nem 
jár el a kormány hasonló erclylyel annak a bu­
karesti folyóiratnak a szerkesztőjével szemben, 
aki csak nemrég kapta meg a honpolgári jogot 
és aki lapjában egy egész sor, névleg megne­
vezett idegen meggyilkolására ösztönzi az em­
bereket és hogy az őrülteket a gaztett kivite­
lére csábítsa, az aljas cikkíró a következőkkel 
zárja sorait: „nem fog akadni egyetlen román 
bíró sem, aki benneteket hazafias és bátor cs>- 
lekedcteitekért efitélicn,
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..... okozott rá sőt a csendörség is hiába kutatott 
Szomorú valóság, hogy az ezen cikket tat • ra™ - lltáll. Családja is. falu-

talmazó szenm iralot kobozták el. K, mto. «***•»«*'*» .................. .....
miért r fis ezért igazán igazsagtalaimak es 
rendkívül szigorúnak kuli minösitenünk te­
lezi be a „Steagul“ a „Druptatea“ elkobzá­
sának tényét, bármilyen indokolt volt is az.

Nagy tűz a fővárosban. Budapesti tu­
dósítónk táviratozza: A Lord cs I drsa buda­
pesti cég Pozsonyi-uti fatelepében ma délután 
tűz keletkezett, mely az egész telepet eltűrni- 
vasztotta. A kár meghaladja;*. 200.000 koronát.:
A fatelep biztosítva volt.

_Csekkhamisitó leány, firdekes bünpört
tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék 
tető tanácsa. Fried

beli ismerősei is mint gyáva szökevényt sirat­
ták. akiről meg voltak győződve, hogy később 
elfogták valahol és szó nélkül föbelőtték. 
Szomorú és szégyenteljes volt özvegyének és 
gyermekeinek sorsa. Azonban a napokban a 
medrébe visszatért Sió Igazságot szolgáltatott. 
Az Igar és Németi községek közötti Sió völgji 
ben, a rét iszapjába silly ed ve megtalálták a 
szökevénynek gondolt Major Imre közkatona 

j álló hulláját. Hazajött karesonyi szabadságra, 
i leszállt Németi vasútállomáson és liog\ gn- 

,.. ! rótt reá várakozó családjához minél hamarabb
>""k" debreceni Sv! mthasson, neki vágott a viz alatt levő gyalogul-

iilt M vádlottak padján magánokirathamisitás- j iiuk us az iszapba - ‘ ‘ ' ... .,
s'd vádolva A vádirat szerint Fried Piroskai Valborg Svárdstrom világhírű svéd
cVv csekkre amelv a postán érkezett, inasnak j operaéuekesnő április 15-én yendegszerepü az 
■nievét irta alá. Bruckner Győző debreceni la- ! Urániában. F. vendégszereples iránt oly nagy 
kos feleségének j, elmére ugyanis a postán egy iaz érdeklődés, hogy ajánlatos a jegyekről már 
232 koronás csekk érkezett. A pénzt nem voltj)nost gondoskodni. Jegyek matol fogva at\e- 
iiailandó a postás Bruckuernek kiadni, hanem; |Ktök az Urániában, telefon 1--51. 
ragaszkodott ahoz. hogy az asszony vegye at.. Életmentő szentbernáthegyi kutya. —
akinek a nevére érkezett. A íele^to'™0^ I Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délután
válva élő Bruckner Győző, aki m'"<je‘ arül j Erzsébet-hidról a Dunába vetette mugat 
■ilí'irfi venni a pénzt, erre azt mondta a pos- az u/.cuu muiu. .
tásnak. hogy maiién ál vele a közeli cukrász-j Deák Jánosné huszonnégy eves munkasito. tgy 
dába, ott van a felesége. — A cukrászdában ] jsmeretlen ur. aki a Dunaparton sétált, szutt 
Brückner Győző a vele ismeretségben levő | bernáthegyi kutyáját a Dunába küldte. A kutya 
Fried Piroskát megkérte, hogyirja alá a cse - | 6s kimentette a már fuldokló asz-
ket, mint az o felesége. A leány ebbe out 
ment és ráírta a csekkre Bruckner Gyozone ne­
vét. Ibire a postás kiadta a pénzt. A törvény ­
szék bűnösnek találta Fried Piroskát es az

Apró hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan flllér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Krämer lóxsefné
„Bika'-bérházban lévő 
hölgyfodrászterme tu­
datja a hólgykózöneéggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
f&ülés, ondol&lás, vibrá­
ciós" szépségápolás, ma­
riik ürözés. Telefon 915. 
szám.

Szabászat! tanlntéxetben
szabásmintarajzok mo­
dell ulán megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

Keresek
megvételre egy házat 
nagyobb udvarral. Cim 
a kiadóban megtudható.

Lakást
ellátással keres azonnalra 
30 éves tisztviselő. Aján­
latokat Liveri Lajos el­
mére Arad, Hal-tér 5.

envhitő körülmények figyelembevételével egy­
heti fogházra és 50 korona pénzbüntetésre 
Ítélte Az elitéit nem nyugodott meg az íté­
letben, az ügyész súlyosbításért fólebbezett.

A koplaló ügyvédjelölt 120,000 koro-

szonyt. A parton egybeverődött tömeg megélje­
nezte az életmentő kutya tulajdonosát.

A halál völgye. Ma egy amerikai cow- 
bcy-drámát mutat be az »Apollo, melynek A 
halál völgye a elme. Az amerikai filmek­
nek mindig vonzó a hatásuk, mert a niozgo-

árufit-esáilMt 
briliánst, lálogl egyet 
ven, meghívásra ház­
ból 1* elmegy Steiner 
Mihály, Ceokenal-n. SS.

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom 
kihasználni most az al­
kalmat, kívánatra házhoz 
is elmegyek. Feldmann, 
Szepességi-u. 11.
■onoslorpályl határában 
300 hold szántóföld 5 
holdas parcellákban is 
haszonbérbe, felibe, vagy 
harmadába kiadó. Érte­
kezhetni Teleky Péter 
ispánnál Monostorpályi- 
ban, vagy a Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-n. 17.

Árverésen
vett férfi tavaszi felöltők 
leszállított árban eladat­
nak, 25 koronától kezdve 
kaphatók. Értekezhetni 
végette Kovács Gyula

.................... ............. . , vasüzletében, Bika szál-
szinházak és filmeknek e szülőföldjén a szme-, j0(ja mellett. 

i szék igazi filmművészek, akik a játéktehetségen

DjfSldSn
4 hold föld eladó. 

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 

Kossuth-u. 17.

nás hagyatéka.' Nagyváradról jelentik: Két hét-1 kjvül kitűnő lovaglók, úszó. lóvo; vivő bajno- 
tél .ezélőtt meghalt Nagyváradon K u r t z e r | kok s akik már gyermekkorul-; óta készülnék

Halasi-telep
Márton Kálmán-utca 62.

Wlull ... ______ ----- . .............- j számú kétszobás kis ház
Albert a legöregebb várad! jurista. aki kópia- c pályára. Így természetesen nagy dolgokra kedvező fizetési feltételek 
lássál, nélkülözésekkel élte le 56 esztendejét(képesek, amit különben híven igazol az Apollo ( “ellenőrök áron eladó. 
F.lkinzott gyomra vitte a sírba Kurtzer Alber- j ma, bemutatója. Az előadások 5 órakor mc ( DebrecZen! Gazdák Bank­
te,. aki — limit most kiderült — tekmelyes va- j sékelt. 7 és 9 urakor rendes helyűi akkui Kt/.- • jábailt KoMnlh.ntca 17. 
gyónt hagyott hátra, életében fösvénykedve i dődnek. . !
kuporgatta a pénzt, hogy öreg napjaira éhen ; Cipöüzlet áthelyezés végett a raktáron ,

“ különc jurista jgV(-j összes cipőim minden elfogadható árban,
| kiárusitom. Amerikai egész varrott cipő 20 ko- 
! -ona. Nagy cipőáruház. Hatvan-utca R.
I — 35 dekás tábori dobozok, harctérre 
küldhetők, összekötő spárgával ellátva. Kap­
hatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sonjemekre. 

hadi kölesén kötvéayakra.
Hadi kóló* ön

ÍOO koronánként 80’— 
BftKlllka sorsjegy 15 —
Magyar tSrlakermt eenligy 18-—
Osstrák „ ti 80 —
Olasz „ ti 25‘—
Jósziv •• 10*—
Erzsébet n 6‘—
Pesti Hazai ,, 70‘-
Koivertdlt jehálei 1*0.—
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénze­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
BabreczBfll Péoáltóhaak és 
ZélapkfilEsíi Résiv.-Térsaséi

SIMONFFY-DTCA 13.
Telefon 298.

ne haljon. Most leltározták a .
hagyatékát s találtak mintegy 110,000 koroná­
ról szóló két betétkönyvet és 3000 korona ér­
tékű hadikölesönkötvényt a Nagyváradi laka- 
rékpénztár safe depositjában, továbbá egs 
ócska bugyellárishan köriitbelől 2600 koronát, 
maradt tehát utána körülbelől 120.000 korona, 
amit ügyvédjelölti fizetéséből, zárgondnoki di- 
jakból és egyéb apró mellékkeresetekből gyüj- j 
tött. Testvérei öröklik a vagyont, amelyből, 
Kurtzer Albert szóbeli intézkedése folytán 1500 
koronás alapítványt tesznek nevére a nagy­
váradi izr. hitközségnél. .

Magyar trikolor a bukovinai fronton.

SZINHIUK:
Műsor:

- magyar amw « ----------- ---------- .HfiAFÖ: A nőstényördög, dráma.
A mai postával kedves levelezőlap érkezett egy, KEDD: Királyfogás, operett, 
honvéd gyalogezred egyik tisztiétől a bukovinai j SZERDA: Jlermelin, sziámii.
harctérről. A levelezőlap egy leányt ábrázol.!------ --------------- ---------------------
alti virágos ágat tart a kezében, mögötte a 
magyar trikolor ékeskedik, a kép alatt pedig a 
kővetkező felírás olvasható:

Győzzetek! Virággal várunk!
Hogy haza jöjj, az a vágyunk!

’ Ezeket a levelezőlapokat — írja a derék 
tiszt — a rajvonal mögött ezer lépésnyire sze­
gény, sokat üldözött zsidó asszonyok árusít­
ják. Örömmel olvassuk a levelezőlapokon büsz­
kélkedő magyar szavakat s büszkék vagyunk, 
rá, hogy ilyen népszerűek lettünk olyan vidé­
ken, ahol a háború kitörése előtt valószínűleg 
igen keveset tudtak rólunk, magyarokról, ör­
vendetes tény, hogy a honvédszurony és fokos, 
melyekkel harcosaink derekasan bántak el a 
muszkával, a galíciai lakosok előtt is szép csen­
gésűvé tették a magyar nevet.

— A Sió által rehabilitált katona. Pécsről 
írják nekünk: Megható esemény tartja izga­
lomban Tolnaozora és környéke népét. Major 
Imre 30 éves, 17. honvéd népfölkelő gyalog­
ezredben katona karácsonyra szabadságot ka­
pott ezredétől. Igaron lakó családja hiába vá-

Somossy László cég
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Tavaszi újdonságok
Divatkelme, Ruhaselyem, 

Ruhavászon, Zephir, 
Karton, Grenadinokban

óriási választék!

Május elsejére
keresek száraz raktárt vagy 1 szo­
bás lakást. Ajánlatok Bika bérház 
11. em., 2. sz. lakásba intézendők.

Legszebb

háborús újdonság!
Épen most jelent meg

Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló 
népies iró műve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEINK SIRHALMÁRA.
Vigasztaló könyvecske a világháború gyászt- 

viselői használatára.
A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­

zonyságot tesz annak egész terjedelme.
Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyel 

felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bízó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra is, aki 
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó 
mult helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő —81/« cm. nagy­
ági!, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 

ára díszes fekete kemény vászonkötésben, 
dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
darabonkint 1 korona.

Megrcndehetö a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 

köny vkiadóhlv atala 
Üebreczen, Piac-utca 49.. 4

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Plac-utci 49., a Itipostával szemben.


